

# 俄否认讨论“后巴沙尔时代”

俄外长认为大国会议不应用论叙政治未来,应讨论如何设法结束流血冲突

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫15日否认说,俄罗斯没有同西方国家讨论叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台的“后巴沙尔时代”。

“未谈政权更迭”

拉夫罗夫15日告诉媒体记者,自己看到这样的报道,内容大概是美国国务院发言人维多利亚·纽兰说,俄罗斯和美国在讨论巴沙尔下台后的“政治改革”。拉夫罗夫说:“如果她真这么说,那不是真的。我们没有这样的讨论,也不可能这样去讨论,这完全违背我们的立场。”

“我们没有谈过(叙利亚)政权的更迭,不论是通过联合国安全理事会(去实现),还是通过涉足政治阴谋。”他说。

拉夫罗夫上述表态前一天,他在访问阿富汗首都喀布尔期间会晤美国副国务卿比尔·伯恩斯。

主张伊朗介入

法国外交部长洛朗·法比尤斯

15日早些时候也说,正与俄罗斯方面就叙利亚可能出现的“后巴沙尔时代”对话。法比尤斯还说,世界大国可能于6月30日在日内瓦召开会议,讨论叙利亚局势,与会国家将不限于联合国安全理事会成员。对这一可能举行的会议,拉夫罗夫说,俄罗斯如果认同与会国名单,将出席。

俄方始终反对军事干预叙利亚,坚持以政治手段化解危机。俄方先前提议,对叙利亚有影响力的国家应尽快举行一场国际会议,与会国应该包括安理会5个常任理事国和卡塔尔、伊朗等。按拉夫罗夫说法,伊朗与会是先决条件之一。

拉夫罗夫还认为,日内瓦会议不应用论叙利亚的政治未来,而应讨论如何设法结束流血冲突。“如果这两个条件得到满足,我们做好准备并一定会参加会议,”他说,“但重要的是,我们的利益应得到尊重。这不是自私利益,而是旨在获得结果的立场。”

## ■ 动向

### 法考虑增援叙反对派 计划向其提供电子通信设备

据新华社电 法国外交部长洛朗·法比尤斯说,法国正考虑向叙利亚反对派提供电子通信设备。

法比尤斯15日告诉法国国内广播电台记者,法国全力支持叙利亚危机联合特使科菲·安南的化解危机六点建议,但也在考虑其他可能。“安南努力之外,我们也在考虑,在不向叙利亚反对派提供武器的情况下给予通信设备,”法比尤斯说。

他说,美国已经在这样做。法国不是要武装反对派,而是在安南

建议难以落实的情况下推反对派一把。“反对派可能在地面(战场)取得完全胜利,但得经过极端暴力的对峙”,而且靠一己之力难以取得胜利。

当天晚些时候,法国外交部发言人贝尔纳·巴莱罗着力淡化法比尤斯这一表态。他说,叙利亚人有必要得到足够的电子通信设备,以避免可能遭遇的流血冲突。不过,就向反对派提供电子通信设备一事上,法国还没有做出最终决定,将先与欧洲其他国家协商。



反巴沙尔政府的武装人员手持武器走过该国伊德利卜的街头

## ■ 战况

### 叙政府军 与反对派激战

综合新华社电 叙利亚首都大马士革16日再次爆发政府军与反对派武装之间的激烈交火,目前尚无人员伤亡报告。据叙利亚官方媒体16日报道,叙利亚政府军当天成功阻止一批武装人员自黎巴嫩进入叙中部霍姆斯地区。

当地时间6时左右,记者居住的马扎区周边突然响起一连串爆炸声。记者随后清晰地听到周边传出连续的机枪交火声,最长一次持续半小时。

一位当地居民说,从当天凌晨2时开始,他便听到零星的交火声,早上6时15分左右,他又听到7次爆炸声。

马扎区距离机场高速路不远,记者在马扎区几个路口看到,巡视的安保人员手持步枪,身着防弹衣,已经处于戒备状态。附近主要道路已经封闭,禁止车辆通行。

在过去十天里,叙利亚境内冲突持续升级。报道援引叙利亚军方人士的话说,16日凌晨,一批武装人员企图从黎叙边境地区进入霍姆斯时被叙政府军发现。在随后的交火中,6名武装人员被打死,另有4人受伤,其余武装人员逃回黎巴嫩。

叙利亚反对派组织“地方协调委员会”说,叙政府军与反对派武装“叙利亚自由军”16日在霍姆斯周边多个地区发生激烈交火,造成大量人员伤亡。

黎巴嫩东部和北部地区与叙利亚接壤。去年3月叙利亚局势陷入动荡以来,大量叙利亚人逃至黎巴嫩以躲避国内冲突。叙利亚政府称,武装人员经常自黎叙边境向叙热点地区渗透。

(据《新京报》)

宣布停止遣返部分非法移民,9分钟讲话连遭记者打断

### 奥巴马公布移民新政与记者交锋



据外国媒体报道,美国总统奥巴马当地时间6月15日就美国停止遣返部分非法移民的新政策发表演讲,他说这一政策无论对美国经济还是安全都有好处。在这一过程中,一名美国记者突然大声质问奥巴马“为什么偏爱外国人胜过美国人”。此外,一些共和党人批评奥巴马新政是为了“拉选票”。

### 讲话连遭打断很生气



美国记者蒙罗(中)突然大声向奥巴马发难

### 新政策影响约80万人

15日下午,奥巴马在白宫玫瑰花园发表讲话说,停止遣返部分非法移民政策中涉及的年轻人从任何方面看都可以算是美国人,只是没有正规文件而已,新政策将转变他们面临的遣返命运。他解释称,这样做对美国的经济、安全都有好处。他同时承认,这一政策并非非法移民问题的永久解决办法,他呼吁国会尽快通过全面的移民政策改革。

当天上午,美国国土安全部长

珍妮特·纳波利塔诺宣布了一项停止遣返部分非法移民的新政策,这些非法移民的年龄不得超过30岁,而且是在13岁之前到达美国。他们必须已在美国连续居住5年以上,正在上学或已取得高中以上文凭,或在美国军队中服过役。此外,这些非法移民还必须没有受到过重罪起诉或多次轻罪起诉,不被认为对国家安全或公共安全构成威胁。这一新政策估计将影响大约80万非法移民。

奥巴马在白宫玫瑰花园的讲话大约持续了9分钟,中间多次被美国一家新闻网站的记者尼尔·蒙罗打断,奥巴马显然非常生气,他在念完书面声明之后没有回答任何提问,径直返回了办公室。

奥巴马发言过程中,蒙罗突然冲他大喊说:“你为什么偏爱外国人胜过美国人?”大为不悦的奥巴马回应称:“对不起,先生,现在不是提问的时间。”“不,你必须回答问题。”蒙罗继续挑衅。“我正在讲话时不会回答

问题。”奥巴马的脸色越发难看,他没有理会蒙罗继续发言。

数分钟后,奥巴马再次被打断时,他显然已经被激怒了。“下次我希望你可以等我发言结束再提问。”不过,蒙罗仍没有停止的意思,奥巴马说:“我不是要和你吵架,我正在回答你的问题。”他接着解释说,之所以停止遣返部分年轻非法移民,是因为“这对美国人民来说是正确的事情”。

这一小插曲发生以后,一些人批评蒙罗“提问时机不对”、“不够礼貌”,不过也有很多人为他辩护。他所在新闻网站的总编辑塔克·卡尔森发表声明称:“记者的工作就是问问题并得到答案……政治家们往往不愿意告诉我们,但一个好记者却能够得到所需的信息,我们为蒙罗感到自豪。”

另有媒体指出,尽管蒙罗看上去是在为“纯正的美国人”鸣不平,但他本人也是一个“出生在爱尔兰的新移民”。他是在2011年的“9·11”事件发生前大约一个月获得的美国公民身份,他在报道中经常关注美国的移民问题。

(据《新闻早报》)